

Как государство защищает права детей, оставшихся без попечения родителей?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: порядок и сроки выявления и учета детей, оставшихся без попечения родителей, определены Семейным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом от 16.04.2001 № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей».

Кем ведется учет детей, оставшихся без попечения родителей?

Пунктом 1 ст.5 Федерального закона «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей» установлено, что для формирования регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, органы опеки и попечительства обязаны предоставлять региональному оператору сведения о каждом ребенке, оставшемся без попечения родителей, в сроки, установленные статьей 122 Семейного кодекса Российской Федерации. При этом случаи отсутствия родительского попечения, при наличии которых защита прав и интересов несовершеннолетних возлагается на органы опеки и попечительства, установлены п.1 ст.121 Семейного кодекса Российской Федерации.

Какова роль образовательных организаций в защите прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей?

Должностные лица организаций (дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, медицинских организаций и других организаций) и иные граждане, располагающие сведениями о детях, указанных в пункте 1 статьи 121 Семейного кодекса Российской Федерации, обязаны сообщить об этом в органы опеки и попечительства по месту фактического нахождения детей (ст.122 Семейного кодекса Российской Федерации).

Дата публикации 25.03.2025